

春风送暖意 法治护少年

本报讯 (记者 曹飞) 为促进新时代校园法治建设,4月6日,平城区人民检察院“知心姐姐”未检团队走进大同市平城区逸夫小学开展“法治进校园”活动。

活动中,检察官为同学们带来以“预防校园暴力”为主题的法治小课堂。检察官根据学生的年龄特

点,结合自身办案经验,用通俗易懂的语言向同学们普及了什么是校园暴力,如何预防校园暴力,以及刑事责任年龄划分等法律知识。

尤其是在互动环节,为了让孩子直观感受校园暴力的危害,检察官用白纸比喻被欺凌的同学,经过肆意涂写、踩踏、揉搓,手中的白

纸变得“遍体鳞伤”,以此告诉孩子们,随意的暴力、戏谑、嘲讽可能对他人造成无法弥补的伤害,要拒绝做“揉纸团”的欺凌者。整堂法治课气氛活跃、形式多样,让同学们深切感受到“法”就在身边,引起了全体师生的共鸣,起到了很好的法治教育作用。

白登山街道

扎实开展主题活动

改善居民生活质量

本报讯 (记者 何婧) 为进一步提升文明城市创建水平,近期,白登山街道持续开展“首善平城·绿色文明周”活动,改善辖区居民生活质量,切实增强群众的幸福感和获得感。

集中整治市容秩序,全面提升街区面貌。执法队与各村社敦促沿街商户落实“门前五包”责任制,对违反“门前五包”的行为进行说服教育。整治辖区内游商游贩、违规出店经营、违规

占道经营等街面秩序乱象,坚决取缔未经许可的各类商业促销设施。

规范临时便民市场,营造良好经营秩序。执法队和各村社强化临时便民市场日常监管,加大保洁力度,加强环卫作业和消毒工作,做到垃圾日产日清。确保市场干净卫生、经营有序、车辆停放整齐、周边市容秩序良好、道路交通秩序畅通。

集中清理卫生死角,营造舒适居

住环境。以村社为单位,集中排查、清理辖区内的卫生死角,进行地毯式清理,发现一处,整改一处。对“野广告”采取清洗、铲除、覆盖等方式进行全面清理,净化城市容貌,有效提升城市颜值。

强化精神文明建设,全面塑造城市气质。各村社加大对公益广告的排查整改工作,及时修补更换破损公益广告。同时,规范城市社会用语用字,

对招牌、店牌、指示牌中不符合规范和标准的用语用字现象进行排查纠正,坚决杜绝用语用字乱象。

提升物业服务水平,提高群众满意度。以解决群众“急难愁盼”事项为目标,加强行业指导,重点排查整治物业服务领域中物业管理方面居民反映强烈、社会关注度高、多发频发的突出问题,不断提升物业服务水平和居民群众满意度。

大庆路街道

志愿温暖同行

投身文明创建

本报讯 (记者 殷力卿) 连日来,大庆路街道切实加强组织领导,认真谋划部署,研究制定具体实施方案,积极开展“首善平城·绿色文明周”系列活动,确保活动与各项创建工作统筹推进。

该街道党工委高度重视,由党群服务中心主任具体组织实施,本周共出动 550 余人次、车辆 150 余台次,清理占道流动经营摊点 56 处,清除广告条幅 12 处,整治规范店外经营 35 家,对已清空搬离的 3

家废品收购站进行“回头看”,全天对小区门口和重要路口开展不定时巡查监管。该街道还开展主题为“传承雷锋精神,志愿温暖同行”的学雷锋志愿服务活动,组织街道干部职工、在职党员、新时代文明实践站志愿者,联合辖区内物业开展学雷锋志愿服务活动,掀起学习雷锋精神的热潮,带动更多的人加入学习雷锋行动中来。同兴街社区新时代文明实践站在辖区开展“帮扶空巢老人”志愿服务活动,社区志愿者

为老人打扫卫生,清理卫生死角,了解老人的需求,实实在在帮老人解决生活问题。庆安社区对辖区内的杂物及乱堆乱放展开清扫清除活动,以实际行动投身文明城市创建工作,倡导广大居民树立“社区是我家,创建靠大家”的思想观念。房子村组织志愿者清理乱贴乱画野广告。企业街社区组织社区工作人员、辖区志愿者及实验二中的学生们,开展以“弘扬雷锋精神构建和谐社区”为主题的学雷锋志愿活动,让

雷锋精神、志愿精神遍地开花。此外,为加大对妇女健康宣传力度,进一步促进女性健康,增强女性的健康意识和自我保健意识,文化东街社区还组织开展关爱女性健康知识宣传活动。

城市管理精细化 创建全国文明城

应急救护进酒店 提升意识增技能

本报讯 (记者 尚丽) 近日,平城区红十字会走进辖区酒店,举办 2023 年省政府民生实事 AED 项目红十字救护员培训班,进一步提升酒店员工的安全防范意识和应对突发事件的自救互救能力。

为大力推进健康山西建设,更好地保障人民群众的生命和健康,省政府从 2020 年开始在全省范围内人流密集场所安置自动体外除颤器(简称 AED)。项目开展三年来,在我市共安装了 204 台设备,覆盖大型居民社区、学校、集中办公点、体育文化、旅游景区、交通枢纽、大型商超等公共场所。同时,我市各级红十字会还依托省政府民生实事项目,开展了红十字应急救护普及培训,为心源性猝死患者争取救治“黄金时间”、降低死亡率提供保障。

酒店是人流量较为密集的公共场所,为员工普及应急救护知识,可以提高酒店服务行业员工的应急救护处置能力。近日,平城区红十字会讲师走进大同贵宾楼假日酒店,开展 2023 年省政府民生实事 AED 项目红十字救护员培训。培训中,讲师针对酒店服务工作中可能遇到的突发事件和意外伤害的处置方法进行了重点培训,讲解了应急救护基本概念、心肺复苏和人工呼吸救护方法、海姆立克急救法、AED 使用方法等内容。红十字会讲师以边讲解边演示的形式,手把手指导学员实践操作,使大家快速了解掌握必备的急救知识技能。培训后,平城区红十字会还为酒店大堂图书角配置了有关红十字资料,让员工和客人在闲暇时享受书香,传递“人道、博爱、奉献”的红十字精神。下一步,该会还将继续进企业、进机关、进学校、进社区、进农村等,开展应急救护知识与技能培训,不断提高应急救护知识的普及率。



邵东芳 摄

马军营街道博学社区综合养老服务正式启用,这是马军营街道积极探索社区居家养老服务的有益尝试。通过全方位服务辖区周边群众,该中心有望满足更多老年人在家门口生活照料、精神慰藉等多样化、多层次养老服务需求。

离家近,周围的人也熟悉,我到了这里,可以和老同事一块下棋、打扑克,儿女们能安心工作,看望也方便,感觉挺好的。”一位入住老人说。

据了解,马军营街道博学社区综合养老服务建筑总面积约 2000 平方米,基础设施齐全,可辐射辖区周边约 2.5 万人。该中心共设置嵌入式养老床位 52 张,同时配备幸福大食堂、活动室、棋牌室、书画室、舞蹈室等多功能活动场所,充分满足老年人家门口养老服务需求。除了为老年人提供全天候照料外,该中心还可提供精神慰藉、情感陪护、康复护理、送餐、助浴、义诊、休闲娱乐、购物、配送等服务,让老人感受到家一般的温暖。

积极探索养老服务模式,马军营街道有关负责人介绍说,下一步,该街道将继续加强政策引领和资金扶持,增加村、社区居家养老服务设施数量,持续发展多功能、专业化、连锁化的社区养老服务,全力打造居家、社区机构相协调,医养、康养相结合的养老服务体系,满足老年人多样化、多层次的养老服务需求,让老年人享受老有所养、老有所医、老有所为、老有所学、老有所乐的幸福晚年生活。

迎宾街道持续推进创城工作常态化

本报讯 (记者 有为) 为提升城市形象,推进文明城市创建工作,近日,迎宾街道全体干部职工、执法人员在辖区内持续开展逐街逐巷环境卫生集中整治工作。

街道综合行政执法队针对辖区流动商贩及固定摊点占道经营、店外堆物、橱窗广告、违规地桩地锁及市场外溢等现象进行整治。在整治过程中,通过耐心细致地与违规经营商贩沟通交流,明确整治原则和标准,及时劝导居民参与到文明城市创建工作。

纠正店外经营、流动摆摊等行为,引导经营户提高认识,规范经营,确保辖区周边环境整洁和交通秩序良好,着力营造舒适安心的城市环境。

此次专项整治行动,进一步规范了市场经营秩序,有效改善了辖区的环境卫生和整体面貌。接下来,迎宾街道将充分整合党员志愿者及网格员的力量,持续提升街道综合整治水平,积极引导居民参与到文明城市创建工作。

推选绿地璀璨天城小区物管会候选人员名单公示

绿地璀璨天城小区全体居民:

根据中央、省、市、区各级相关文件精神要求,按照《大同市平城区加强和改进住宅物业管理工作三年行动实施方案》(2021-2023 年)及相关法律法规规定,为了有效提升物业服务水平,在小区业委会暂不具备条件成立的情况下,大同市平城区水泊寺街道办事处文兴社区指导并组织绿地璀璨天城小区成立物业管理委员会(以下简称物管会),物管会在社区党委的领导下开展工作,执行业主大会决议,代行业主委员会职责。按照上级党组织要求,物管会成员中党员比例须

达 50% 以上,物业管理委员会主任由居民委员会代表担任。

按照程序,现对符合条件的 9 名物管会候选人进行公示。如在公示期内,对候选人有反对意见的,到小区物管会临时办公地点进行登记。在公示期内,业主未提出反对意见的视为同意;在公示期内,反对意见业主户数和业主专有建筑面积未超过小区总户数和小区总建筑面积的 50% 以上的,视为同意。

公示时间:2023 年 4 月 4 日-4 月 18 日

物管会临时办公地址:绿地璀璨天城东门社区办公室

候选人名单

序号	姓名	性别	政治面貌	家庭住址	联系电话
1	李秀蓉	女	党员		13593004484
2	郭荣	男	党员	10-2-2701	15534206331
3	韩伟	男	党员	19-1-2605	13546071996
4	李立峰	男	党员	10-2-1802	13935271199
5	徐立忠	男	党员	10-1-603	13835252929
6	侯进	男	党员	8-1-401	17535233111
7	赵德刚	男	党员	10-1-3403	15525550016
8	张玉文	男	党员	24-1-1905	13096569684
9	韩月鲜	女	党员	15-1-2903	13403425393

平城区水泊寺街道文兴社区
2023 年 4 月 4 日

春风送暖意 法治护少年

点,结合自身办案经验,用通俗易懂的语言向同学们普及了什么是校园暴力,如何预防校园暴力,以及刑事责任年龄划分等法律知识。

尤其是在互动环节,为了让孩子直观感受校园暴力的危害,检察官用白纸比喻被欺凌的同学,经过肆意涂写、踩踏、揉搓,手中的白

纸变得“遍体鳞伤”,以此告诉孩子们,随意的暴力、戏谑、嘲讽可能对他人造成无法弥补的伤害,要拒绝做“揉纸团”的欺凌者。整堂法治课

气氛活跃、形式多样,让同学们深切感受到“法”就在身边,引起了全体师生的共鸣,起到了很好的法治教育作用。

抓党建促基层治理能力提升

永泰街道

夯实基层党建

提升治理能力

本报讯 (记者 邱东芳) 永泰街道党工委坚持以党建为引领,通过开展抓党建促基层治理能力提升专项行动,完善制度体系,加强队伍建设,细化网格服务,不断夯实城市基层党建根基,基层治理能力全面提升。

完善制度机制,促进规范管理。永泰街道完善制度“延、废、改、立”,现使用制度共 85 条,通过制度建设捋顺行政管理,规范工作秩序,提高办事效率。健全工作机制,全街实行“五个到底”总工作机制,即一杆子插到底,一把尺子量到底,一套制度管到底,一套流程服务到底,一事贯穿到底。

完善制度机制,促进规范管理。永泰街道完善制度“延、废、改、立”,现使用制度共 85 条,通过制度建设捋顺行政管理,规范工作秩序,提高办事效率。健全工作机制,全街实行“五个到底”总工作机制,即一杆子插到底,一把尺子量到底,一套制度管到底,一套流程服务到底,一事贯穿到底。